

₹ 财经 · 收藏

抗战时期的电报机收藏潜力大 ·张电报纸最高能卖几万元



电报机虽然在日常生活中已经不常用,但在收 藏市场还能寻觅到它的踪影。记者近日走访长沙收 藏市场发现,一台保存完好的战争年代的电报机往 往价格不菲,更让人惊讶的是,比电报机更有收藏价 值的是用来记录和破译电报内容的电报纸 "有内容的纸"最高能卖到几万元。

■记者 梁兴 实习生 刘巧荣



藏品最好选新中国成立前的

作为收藏品的电报机, 在收 藏市场可不好找,根据熟悉收藏 市场的人士提供的信息,记者在 天心阁古玩跳蚤市场的摊位上, 找到了一台军用发报机。记者在 摊位上看到,这是一台常熟电讯 厂生产的70型半导体音响电报 机,不时有好奇的顾客按几下发 报按钮,旁边的一块纸牌子上写 着"军用电台……供收藏用,看货 议价"。两本标明"秘密"的陈旧说 明书也放在旁边。

摊主告诉记者, 电报机绝对 是货真价实的军工用品,"要玩儿 先玩这种,只要四五百元一台,玩 熟了还有更复杂的、上千元的"。

这种电报机属于有线电台,通讯 距离在20公里以内,保密性比无 线电台好,是我国上世纪70年代 生产的军工用品,用于野站部队 短距离的通讯,但是早已被淘汰, 现在已经没有实用价值。

支招:关于发报机的收藏,省 收藏协会卢伯雄表示,发报机的存 世量非常大,要选作收藏最好是选 择新中国成立以前的保存还比较 完好的电报机,或者是上世纪五六 十年代军用的无线电报机,这些品 种存世量少,收藏的升值潜力大一 些。据了解,抗日战争时期的电报 机藏市价格过万元,但非常少见。





电报纸的收 藏价值可能比电 报机.更高。

实习生 夏晨 记者 童迪 摄

有时代特色的 更值钱



记者采访时了解到,相比于电报机 当年发电报用来记录内容的电报纸更有 市场。一张上世纪六七十年代、面值一分 钱的电报纸,如果上面信息丰富、保存完 整,现在可以卖到几十元。

而新中国成立以前战争时期的电报 纸就更贵了。一名朱姓收藏爱好者介绍 称,战争时代的电报纸分为三码、四码、五 码,分别代表当时解码的数字符数。其中 三码为新中国成立前海军使用的电报纸 最为珍贵,现在已经非常罕见,市场价格 也攀升到了几万块钱。

记者在一家门店内看到了上世纪80 年代使用的电报纸和一分钱发票。这张-分钱发票为矩形,高4.8厘米,宽3.9厘米, 票面上印有"中国人民邮电,发电纸壹张, 人民币壹分",往下盖有邮戳,从邮戳上依 稀可见"1980.8.1"字样,可以判定这是-张1980年8日1日购买电报稿纸的发票。店 主表示,这张一分钱的发票和电报稿,生 动形象地展现了三十多年前使用电报的 真实情况,现在能卖一百多元钱。

支招:卢伯雄认为,往日无限辉煌的 电报已逐渐退出历史舞台,一分钱的发票 和电报稿等遗存物,随着时间的推移也会 越来越稀少,其在收藏领域中的历史价值 会越来越大。关于电报纸藏品,最好收藏 能够反映时代特色或体现文化内涵的电 报纸,比如关键军事秘密信息,或者能体 现中国近现代历史的文字内容。

搜索营销体验车"下乡" 即将抵达湖南加速中小企业信息化

一辆辆信息化改装的"流 动教室",各种信息化设备,加 上国内最专业的搜索营销专 家及服务人员,一对一的信息 化指导, 2011-2012 年这种创 新的"搜索营销体验车"深入 全国数十座中小城市及乡镇, 帮助上千家中小企业驶入了 发展快车道。

据了解,2013年4月21日, 百度"搜索营销体验车"已随着营 销中国行的启动再度发车。此次 活动和以往的少数城市"试点"不 同,首次在全国范围内大面积铺 开,"搜索营销体验车"从北京密 云首发,将覆盖河北、河南、山东、 山西、湖北、安徽、浙江等众多省 市下辖77个城市及乡镇,影响几 十万中小企业,开展百余场流动 信息化培训及指导活动。据了解, 今年"搜索营销体验车"预计可直 接帮助到 1.2 万家偏远乡镇中小 企业。

一场轰轰烈烈的"网络营 销"下乡行动已经全面展开, 此举不仅是中国互联网行业 的一个创举,同时,对于我国 城乡一体化,促进我国偏远乡 镇企业的信息化发展,都有着 非常强的实践意义。网络营销 作为虚拟的互联网推广模式, 首次走进乡镇,用流动体验车 的方式,走进真正需要跨越信 息鸿沟的偏远地区,通过和弱 势的中小企业直接面对面,让 中国信息化建设在深度和广 度的拓展上即将迈向又一个 新阶段。

5.64 亿的网民,每天 50 亿 次的搜索请求,4.2 亿移动互 联网用户,这些大数据背后蕴 含着是兆亿级的需求特征和 经济规律,百度负责人表示, 作为互联网时代最大的信息 和数据汇聚平台,百度一直在 考虑如何将自身在数据规模 和数据模型研究上的优势,转 化为企业的发展推动力,尤其 是在移动互联时代,帮助大量 中小城市、乡镇中小企业跨越 信息鸿沟,找到数据背后的商 机,为偏远地区的中小企业插 上腾飞的翅膀。

据介绍,"搜索营销体验车"



活动期间加入西皮拉,产 即率多至豪华大利!

是百度营销中国行实践中,为满 足中小城市及乡镇基层企业的 信息化发展需求而专设的环节。 每一辆"搜索营销体验车"内都 配备有各种计算机及配套完备 的网卡等设施,百度专业的网络 营销专家在这里为当地企业带 来一对一的免费的网络营销咨 询与知识培训服务。这对资金实 力相对还比较弱,信息相对闭 塞、网络营销意识薄弱的市/

县、乡、镇而言,有着非常重要的 意义,对于推进城乡"两化"融 合,实现信息化和网络营销在全 国范围内更深入开展也具有重

百度方面表示, 为积极响应 国家支持中小企业发展的战略, 在工业和信息化部的指导下, 2012年,百度已投入价值5亿元 的市场培训和网络资源, 在全国 16个省、市、自治区、直辖市开展

了 1800 多场次的培训,直接扶持 了近 4 万家企业步入信息化的快 车道。

此次活动将是这一战略的 进一步深化,将深入全国上百 个地市及乡镇、工业园区、产业 聚集地,行程数十万公里。百度 相关负责人表示, 百度将带着 大数据平台的数据基础和便捷 的"搜索营销体验车"服务,为 小企业们带来更多务实发展提 升的建议和实际帮助。

从百度得到消息,百度搜索 营销体验车预计于7月17日抵 达湖南,届时将会直接从岳阳首 度发车,先后途径常德、衡阳、郴 州、怀化等五个地市并深入乡镇 及工业园区。为配合此次"搜索 营销体验车"活动在湖南地区的 顺利开展,百度(湖南)特别推出 优惠促销活动:即日起至9月30 日,加入百度推广均可免费获赠 "百度手机建站套餐"一个,更有 超值秒杀活动等你拿! 详情咨 询:400-8060-022。

■文/杨田风 孔文艾